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Khác với giáo dục đại học, giáo dục nghề nghiệp (GDNN) tập trung vào kỹ năng thực hành, trải nghiệm nghề nghiệp và chuẩn bị cho thị trường lao động. Trong bối cảnh hội nhập, đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao là mục tiêu chiến lược của các cơ sở GDNN. Hợp tác với doanh nghiệp đóng vai trò quan trọng, giúp tạo môi trường học tập thực tiễn và mở rộng cơ hội thực hành. Các chương trình đào tạo kết hợp giúp người học nâng cao chuyên môn, rèn luyện kỹ năng làm việc và đáp ứng nhu cầu thị trường. Do đó, xây dựng quan hệ hợp tác bền vững giữa GDNN và doanh nghiệp là giải pháp thiết yếu để nâng cao chất lượng đào tạo và cung ứng nhân lực.
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Gắn kết GDNN với doanh nghiệp
Tầm quan trọng của việc gắn kết cơ sở GDNN với doanh nghiệp
Nhận thức được tầm quan trọng của việc nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp, Nghị quyết số 08/NQ-CP của Chính phủ, ban hành ngày 24/01/2018 triển khai chương trình hành động nâng cao chất lượng GDNN, nhấn mạnh đổi mới quản lý và tăng cường hợp tác với doanh nghiệp nhằm gắn kết đào tạo với thực tiễn. Tuy nhiên, dù đã có nhiều chính sách hỗ trợ, nhiều cơ sở GDNN vẫn chưa thực hiện hiệu quả cơ chế hợp tác này, ảnh hưởng đến chất lượng đào tạo và khả năng đáp ứng nhu cầu nhân lực.
[bookmark: _GoBack]Theo ý kiến của Đại biểu Quốc hội Lã Thanh Tân [3], mặc dù hệ thống cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên cả nước đã đạt được nhiều thành tựu quan trọng trong năm 2023, nhưng vẫn còn tồn tại những hạn chế cần khắc phục. Trong đó, quy mô đào tạo hiện nay chưa phát huy hết tiềm năng và chưa đáp ứng nhu cầu về nguồn nhân lực có tay nghề cao. Đồng thời, cơ cấu đào tạo theo ngành nghề và trình độ chưa hợp lý, chưa theo kịp yêu cầu về nhân lực kỹ thuật chất lượng cao trong các lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, đặc biệt là các ngành kinh tế mũi nhọn và trọng điểm của đất nước.
Do đó, việc thúc đẩy sự tham gia của doanh nghiệp không chỉ giúp cập nhật chương trình đào tạo theo thực tiễn mà còn mở rộng quy mô, tạo môi trường làm việc thực tế cho người học. Sự kết nối chặt chẽ giữa nhà trường và doanh nghiệp sẽ nâng cao hiệu quả đào tạo, tăng năng lực cạnh tranh cho người lao động.
Theo thống kê, hiện nay 100% cơ sở GDNN trên cả nước có hoạt động hợp tác với doanh nghiệp thông qua việc ký kết các hợp đồng, biên bản ghi nhớ. Tại riêng Hà Nội, tính đến nay có gần 1000 doanh nghiệp ký kết hợp tác với các cơ sở GDNN [4]. Các tỉnh Hưng Yên, Hải Dương, Bình Dương, Đồng Tháp, thành phố Hồ Chí Minh, Hà Nội, Đồng Nai, Vĩnh Phúc... đã ban hành nhiều cơ chế chính sách của địa phương, đồng thời hướng dẫn các doanh nghiệp, các cơ sở GDNN trên địa bàn thúc đẩy gắn kết cơ sở GDNN với doanh nghiệp trong đào tạo nghề.
Tuy nhiên, quá trình hợp tác này vẫn còn nhiều hạn chế và chưa đạt kỳ vọng. Doanh nghiệp chưa chủ động và chưa phối hợp chặt chẽ với các cơ sở GDNN trong đào tạo, đa số là hình thức.

Giải pháp gắn kết cơ sở GDNN và doanh nghiệp
Các cơ sở GDNN không chỉ đào tạo nguồn nhân lực mà còn góp phần phát triển kinh tế - xã hội. Trước nhu cầu ngày càng cao của thị trường lao động về nhân lực chất lượng, GDNN cần đổi mới phương thức đào tạo, đặc biệt là tăng cường hợp tác với doanh nghiệp để gắn kết chương trình giảng dạy với thực tiễn. Dưới đây là một số giải pháp trọng tâm để thúc đẩy sự gắn kết này.
Thứ nhất, tăng cường sự tham gia của doanh nghiệp trong giảng dạy
Việc mời chuyên gia, lãnh đạo doanh nghiệp tham gia giảng dạy dưới hình thức thỉnh giảng hoặc cố vấn sẽ giúp người học tiếp cận với kinh nghiệm thực tế, hiểu rõ hơn về yêu cầu công việc và cơ hội nghề nghiệp.
Thứ hai, thành lập trung tâm hợp tác giữa nhà trường và doanh nghiệp
Các trung tâm này đóng vai trò kết nối, tổ chức đào tạo theo nhu cầu doanh nghiệp, giúp người học có môi trường thực hành thực tế, nâng cao kỹ năng làm việc và tối ưu hóa nguồn lực đào tạo.
Thứ ba, liên tục cập nhật và điều chỉnh chương trình đào tạo theo nhu cầu thị trường
Việc thu thập phản hồi từ doanh nghiệp về chất lượng nhân lực đầu ra giúp cơ sở đào tạo nhận diện những điểm còn hạn chế, từ đó điều chỉnh nội dung giảng dạy để phù hợp với thực tiễn sản xuất, kinh doanh.

Thứ tư, thiết lập chương trình thực tập bắt buộc và mở rộng cơ hội trải nghiệm thực tế
Người học cần được tham gia trực tiếp vào hoạt động doanh nghiệp để rèn luyện tác phong làm việc, kỹ năng xử lý tình huống và tích lũy kinh nghiệm thực tiễn, giúp họ sẵn sàng hơn khi gia nhập thị trường lao động.
Thứ năm, xây dựng cơ chế đánh giá và phản hồi thường xuyên giữa doanh nghiệp và nhà trường
Hệ thống đánh giá hiệu quả giúp hai bên điều chỉnh hoạt động hợp tác kịp thời. Doanh nghiệp có thể phản hồi về mức độ đáp ứng công việc của người học, trong khi nhà trường chủ động cải tiến chương trình giảng dạy và thúc đẩy doanh nghiệp tham gia nhiều hơn vào quá trình đào tạo.
Sự hợp tác giữa doanh nghiệp và cơ sở GDNN mang lại lợi ích cho cả hai bên. Doanh nghiệp có cơ hội tiếp cận nguồn lao động trẻ, giàu nhiệt huyết và ham học hỏi, trong khi các cơ sở đào tạo có thể tạo điều kiện cho người học áp dụng lý thuyết vào thực tiễn. Nhờ đó, người học không chỉ được tiếp xúc trực tiếp với môi trường làm việc thực tế mà còn có cơ hội định hướng nghề nghiệp, nâng cao tay nghề và phát triển chuyên môn một cách hiệu quả.
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